



# KATAKAL

Ročník V.

15. 9. 2024

Číslo: 38

SLÁVNOSŤ SEDEMBOLESTNEJ PANNY MÁRIE

R.: Ty si sláva nášho národa, ty si radosť nášho ľudu.

## In 19, 25 - 27

Pri Ježišovom kríži stála jeho matka, sestra jeho matky, Mária Kleopasova, a Mária Magdaléna.

Keď Ježiš uzrel matku a pri nej učeníka, ktorého miloval, povedal matke: „Žena, hľa, tvoj syn!“

Potom povedal učeníkovi: „Hľa, tvoja matka!“

A od tej hodiny si ju učeník vzal k sebe.



Mária na nás pozerá s takou materinskou nehou, s akou hľadela aj na svojho Syna Ježiša. Panna Mária akoby aj nás svojím pohľadom chcela prijať do svojho lona, pričom jej uzdravujúci pozorný pohľad v nás vzbudzuje túžbu po Božom milosrdenstve. Jej súcitne milosrdný pohľad objíma celistvo našu súčasnosť aj minulosť. Veriacich pozýva „bez hanby a dlhých rečí“ spočinúť pod jej ochranným plášťom vystavený jej pohľadu.

Sedembolestná Panna Mária s umučeným Synom v náručí, pričom Ukrižovaný je korunovaný trnám aj kráľovskou korunou. Jeho kráľovským trónom je drevo kríža! Ježiš na kríži pociťuje celú ťarchu zla, ale silou Božej lásky nad ním víťazí a svojím zmŕtvychvstaním ho poráža: toto je to dobro, ktoré pre nás všetkých koná Ježiš na tróne kríža.

Mária nie je vzdialenou kráľovnou, ktorá sedí na tróne, ale Matkou, ktorá objíma Syna a spolu s ním všetkých nás, svoje deti. Je to skutočná Matka, s poznačenou tvárou. Matka, ktorá trpí, lebo si naozaj berie k srdcu problémy nášho života. Je to Matka, ktorá je nablízku, ktorá nás nikdy nestráca z pohľadu; je to nežná Matka, ktorá nás na ceste drží za ruku každý deň.

Boh nenechá zmiznúť naše telo v ničote. S Bohom nič nebude stratené! V Márii je tento cieľ dosiahnutý a my máme pred očami dôvod, prečo kráčame: nie získavať veci tu dole, ktoré zanikajú, ale získať domov tam hore, ktorý je navždy“.

Pannu Máriu pod krížom sprevádza z dvanástich apoštolov iba jediný, lebo iba jeden dokázal Ukrižovaného nezaprieť: apoštol a evanjelista Ján. Pozoroval, pýtal sa a kontemploval Slovo života. Preto bol Ján „učiteľom duchovného života, veď po stretnutí s Majstrom sa stal jeho učeníkom až do tej miery, že sa cítil milovaný svojím učiteľom. Toto poznanie ho posilňovalo uprostred trpkých protivenstiev.“

Tam Ježišovu lásku – podobne ako Magdaléna – zažívajú kajúnci oslobodení od hriechov v zážitku Božieho milosrdenstva. Iba Ježiš je „schopný z nás hriešnikov urobiť nových ľudí“ čo vytušila aj Magdaléna, ktorá „mala ranu vo svojom vnútri, bola hriešnicou.“ Vycítila, že „tento muž môže uzdraviť nie telo, ale ranu v duši. Môže ju znova stvoriť! A na to je potrebná veľká viera.“